

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жигалова С.А. «Особенности поражения почек у больных ревматоидным артритом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационном совете Федерального государственного бюджетного научного учреждения "Научно-исследовательский институт ревматологии" (ФГБНУ "НИИР им В.А. Насоновой") по специальности 14.01.22 - Ревматология

Диссертационная работа Жигалова С.А. посвящена актуальному вопросу субклинического поражения почек ревматоидном артрите. Автореферат диссертации даёт полное представление о цели и задачах выполненного исследования, использованных методах, клинической характеристике обследованных пациентов, полученных результатах, а также об объеме и структуре рукописи самой диссертации.

Обоснование автором комплексного подхода к оценке субклинического повреждения почек при ревматоидном артрите позволяет судить о научной новизне диссертационной работы. Автором определены различные механизмы развития поражения почек при ревматоидном артрите, проведена комплексная оценка влияния лекарственной терапии и ее фармакокинетических особенностей на раннее повреждение почек у пациентов с РА. Исследования проведены на достаточном клиническом материале. В работу включено 328 пациентов с РА. Уровень методического обеспечения проведённых исследований не вызывает сомнений в его адекватности для решения поставленных задач. Статистическая обработка полученных в исследовании данных с использованием пакета современных компьютерных программ полностью соответствует принципам доказательной медицины. Использованный клинический материал и методическое обеспечение позволили диссертанту получить актуальные с научной и практической точек зрения данные.

Результаты проведенных исследований логично приводят автора к практической рекомендации о целесообразности изучения маркеров субклинического поражения почек у пациентов с ревматоидным артритом.

Результаты работы были внедрены в для учебно-педагогический процесс ФГБОУ ВО "Ярославский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения РФ. Результаты работы прошли апробацию на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях. Результаты диссертационного исследования освещены в центральных и местных периодических изданиях. Опубликовано 15 печатных работ, в том числе 5 статей в изданиях из перечня ВАК при Минобрнауки России.

Таким образом, знакомство с авторефератом кандидатской диссертации Жигалова С.А. на тему «Особенности поражения почек у больных ревматоидным артритом», позволяет прийти к заключению, что выполнены на репрезентативной выборке с применением современных методов, дало возможность диссертанту получить достоверные результаты, сделать обоснованные выводы и дать полезные практические рекомендации. В связи с этим можно утверждать, что диссертация Жигалова С.А. является законченной научной квалификационной работой. По объему выполненного исследования, его актуальности, методическим подходам, новизне и практической значимости данная работа полностью отвечает всем требованиям пункта 9 "Положения о присуждении ученых степеней...", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.22 Ревматология.

**Зав. кафедрой факультетской терапии
ФГБОУ ВО Волгоградский государственный
медицинский университет Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор**



А.Р.Бабаева

4000131, г.Волгоград, п.Павших борцов,1, ВолГМУ
Тел.+79053020400, эл.адрес arbabaeva@list.ru

